DESCRITTORI LIVELLI DI APPRENDIMENTO
Sc. Primaria

· Livello OTTIMO (VOTO 10/9)  
L’alunno nel corso del I Quadrimestre ha dimostrato di avere una conoscenza completa e approfondita e di saper applicare con sicurezza le conoscenze a situazioni nuove. Si sa esprimere con un linguaggio ricco ed appropriato e rielabora le conoscenze in modo personale. Sa lavorare in completa autonomia; ha raggiunto una piena acquisizione di abilità operative e modalità d’indagine. Elevate sono le capacità manuali, motorie e l’uso di tecniche di vario tipo. Ottima la competenza sul piano sociale e relazionale.
· Livello DISTINTO (VOTO 8)
[bookmark: _GoBack]L’alunno nel corso del I Quadrimestre ha dimostrato di avere conoscenze corrette e complete che sa applicare in situazioni nuove. Si sa esprimere con un linguaggio chiaro ed adeguato, rielaborando le conoscenze con sicurezza. Buono è il livello d’acquisizione di abilità operative e modalità d’indagine. Ha raggiunto una buona autonomia personal; buone sono le capacità manuali, motorie e l’uso di tecniche di vario tipo .Le competenze sul piano relazionale e sociale sono buone.
· Livello BUONO (VOTO 7)  
L’alunno nel corso del I Quadrimestre ha dimostrato una conoscenza sostanzialmente corretta che sa applicare le in modo autonomo in situazioni simili. Rielabora le conoscenze in modo corretto e si esprime con un linguaggio adeguato.  Adeguato è anche il livello raggiunto nell’ acquisizione di abilità operative e modalità d’indagine come pure l’autonomia personale. Discrete sono le capacità manuali, motorie e l’uso di tecniche di vario tipo. Le competenze sul piano sociale e relazionale risultano adeguate.
· Livello SUFFICIENTE (VOTO 6)
L’alunno nel corso del I Quadrimestre ha dimostrato di avere delle conoscenze essenziali che sa applicare con delle incertezze. Rielabora le conoscenze in modo sostanzialmente mnemonico e si esprime con un linguaggio sufficientemente corretto. Essenziale è il livello nell’acquisizione di abilità operative e modalità d’indagine come anche l’autonomia personale. Sufficienti sono le capacità manuali e motorie e l’uso di tecniche di vario tipo. Essenziali le competenze sul piano sociale e relazionale.
· Livello NON PIENAMENTE RAGGIUNTO (VOTO 5)
L’alunno durante il I Quadrimestre ha dimostrato di avere una conoscenza incompleta e applica le conoscenze in modo ancora incerto. Ha difficoltà nella rielaborazione delle conoscenze e si esprime con un linguaggio impreciso. Deve ancora conseguire un livello sufficiente nell’acquisizione di abilità operative e modalità d’indagine, come pure nell’autonomia personale. Non sempre adeguate sono le capacità manuali e motorie e l’uso di tecniche di vario tipo. Deve ancora maturare competenze sul piano sociale e relazionale.
IST. COMPRENSIVO “OLGA ROVERE” – RIGNANO FLAMINIO

